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ACTA N°  031-2014 DE LA SESION ORDINARIA

DEL CONCEJO DISTRITAL DE LA MOLINA 

DE FECHA 12 DE NOVIEMBRE DE 2014
En la Sala de Sesiones del Palacio Municipal, siendo las 16:38 horas del día miércoles 12 de noviembre de 2014, se reunió el Concejo Distrital de La Molina bajo la presidencia del señor Alcalde Juan Carlos Zurek Pardo Figueroa y, con la asistencia de los señores Regidores: Juana Calvo Guerrero, Francisca Fausta Navarro Huamaní, Manuel Gustavo Montoya Chávez, Guillermo Rojas Hernández, Harry Mac Bride Navea, Carla Bianchi Diminich, Luis Callañaupa Vargas, Jorge Chávez-Arroyo Paredes, Orlando Tafur Documet, Jorge Klein Miranda y Moisés Enrique Tambini Acosta.

También asistieron los Funcionarios: Dra. Cecilia Gloria Arias, Secretaria General; Sr. Miguel Marquez Castillo, Gerente de Administración Tributaria; y la Sra. Ericka Otarola Guillén, Subgerente de Desarrollo Social, Salud y OMAPED.  
LA SECRETARIA GENERAL, señor Alcalde buenas tardes, señores regidores, señores funcionarios, publico presente.  

Procederé a pasar lista de asistencia. Existe el quórum reglamentario señor Alcalde.
EL SEÑOR ALCALDE, con el quórum de reglamento se da inicio a la Sesión Ordinaria de Concejo de fecha 12 de noviembre de 2014.
Señorita Secretaria continuemos con la Estación de Despacho.
D E S P A C H O

LA SECRETARIA GENERAL,  sí señor alcalde en la Estación de Despacho tenemos los siguientes temas: Dictamen Conjunto N° 06-2014 de la Comisión de Desarrollo Humano y la Comisión de Asuntos Jurídicos, respecto al Proyecto de Ordenanza que Aprueba el Plan Distrital de Reparaciones a las Víctimas del Proceso de Violencia 1980-2000 residentes en el distrito de la Molina.

EL SEÑOR ALCALDE,  pasa a la Estación Orden del Día. Continúe señorita Secretaria.

LA SECRETARIA GENERAL, como siguiente punto tenemos el Dictamen Conjunto N° 07-2014 (07.11.2014), de la Comisión de Desarrollo Humano y la Comisión de Asuntos Jurídicos, sobre Proyecto de Convenio de Cooperación Interinstitucional entre la Municipalidad de La Molina y la Asociación Centro de Investigación, Documentación, Educación, Asesoría y Servicios – Centro Ideas.

EL SEÑOR ALCALDE,  pasa también a la Estación Orden del Día. Continúe señorita Secretaria.

LA SECRETARIA GENERAL, como siguiente punto tenemos el Dictamen Conjunto N° 17-2014, de la Comisión de Administración, Administración  Tributaria, Presupuesto e Informática y la Comisión de Asuntos Jurídicos, sobre Proyecto de Ordenanza que establece el monto por Derecho de Emisión Mecanizadas de Actualización de Valores, Determinación y Distribución a Domicilio de la Declaración Jurada y Liquidación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales para el ejercicio 2015.

EL SEÑOR ALCALDE,  pasa a la Estación Orden del Día. Continúe señorita Secretaria.

LA SECRETARIA GENERAL, como último punto tenemos el Dictamen Conjunto N° 18-2014, de la Comisión de Administración, Administración  Tributaria, Presupuesto e Informática y la Comisión de Asuntos Jurídicos, sobre Proyecto de Ordenanza que modifica los Beneficios establecidos en la Ordenanza N° 276, Ordenanza que aprueba el Beneficio Extraordinario de Regularización y Actualización Tributaria en el Distrito de La Molina. 
EL SEÑOR ALCALDE, pasa la Estación Orden del Día.

 Como siguiente punto tenemos señorita Secretaria la Estación de Informes. 

I N F O R M E S

EL SEÑOR ALCALDE, Los señores regidores que deseen hacer algún informe sírvanse levantar la mano. Regidora Juana Calvo tiene el uso de la palabra.

LA SEÑORA REGIDORA JUANA CALVO GUERRERO, buenas tardes señor, buenas tardes a todos los presentes.  Solamente quería informar que de la ciudad de Mesina de Italia vendría una delegación, está confirmándose la fecha,  para el día 22, como usted va a estar de viaje y voy a estar encargada del Despacho de Alcaldía, si llegasen para que me den todas las facilidades y  si no van a ver si ellos llegan después del 26, de tal manera que pudiera estar en ese caso la autoridad presente, lo digo señor alcalde porque ya no depende de mí, sino de lo que ellos decidan en su decisión que tomen allá en el  Concejo, gracias.
EL  SEÑOR ALCALDE, correcto gracias también. ¿Algún otro informe de los señores regidores?  Regidor Orlando Tafur tiene el uso de la palabra.
EL SEÑOR REGIDOR ORLANDO TAFUR DOCUMET, gracias señor alcalde, buenas tardes a todos los presentes.  Señor alcalde en el mes de agosto pasado la Municipalidad emitió una Resolución denegando la instalación de una antena de la empresa Nextel en ladera de cerro y ubicada dentro de un predio que está en la cuadra 14 de la avenida Rinconada del Lago.
Esta semana recibí llamadas de varios vecinos del sector preocupados porque vieron que se estaba reactivando esa instalación y señalan que podría ser por el cambio de operador móvil, entonces creo que esto debe alertarnos porque aparentemente también se estaría dando en otras zonas del distrito y estas personas se estaría aprovechando incluso de horarios de noche para continuar con estas instalaciones, gracias.
EL SEÑOR ALCALDE, correcto. ¿Algún  otro informe de los señores regidores? Si no hay más informes pasamos a la Estación de Pedidos.
P E D I D O S 
EL SEÑOR ALCALDE, ¿Los señores regidores que deseen hacer algún pedido? Regidora Juana Calvo tiene el uso de la palabra.
LA SEÑORA REGIDORA JUANA CALVO GUERRERO, señor mi pedido va  en el sentido siguiente, en las dos sesiones anteriores yo solicité el tema del cambio de ubicación, en este caso del límite distrital. 
Yo he recibido el informe como dije en la sesión anterior, estoy mandando ahora un documento a los señores regidores para ver la manera de llegar in situ al lugar donde debería haber estado o debería estar, ya  que ha sido cambiado, y de una vez también salir de esta preocupación que los vecinos también la tienen y yo también como vecina, es lo que quería hacer el pedido señor alcalde para que vayamos a inspeccionar el sitio donde realmente debe estar ese hito, gracias.
EL SEÑOR ALCALDE, correcto, pasa a la Administración el Pedido.  ¿Algún otro pedido? Regidor Harry Mac Bride tiene el uso de la palabra.
EL SEÑOR REGIDOR HARRY MAC BRIDE NAVEA, buenas tardes señor, a todos los presentes, señor mi tema va  con relación a dos pedidos, en realidad la preocupación primera es saber qué sabe la Administración señor con relación al tema de antenas que era el pedido del regidor Tafur.  He tomado conocimiento y en ese sentido es pedir información a la Administración de que hay alguna Directiva la cual ya no necesitan pedir autorización, no sé si está aprobada ya, para poder colocar antenas en el distrito, eso es importante saberlo señor para también trasladar esa preocupación de algunos sitios donde se han instalado antenas sin la respectiva autorización y de alguna manera poner al tanto a los vecinos para que entiendan que la Administración no podría hacer nada al respecto, o si existe alguna directiva al respecto, eso es en principio señor.
Como segundo punto, ratificar mi pedido con relación a una invasión que se había dado en la zona de Viña Alta, tuve conocimiento señor, el día lunes en la mañana que habían ingresado a la Cuna de Viña Alta personas, por decir lo menos inescrupulosas, y habían votado el extintor, lo habían derramado en la Cuna, lo habían pintado con pintura roja una serie de zonas dentro de la Cuna y  había la preocupación; tuvo conocimiento la Policía, también tuvo conocimiento el Serenazgo, inclusive hubo un Serenazgo en la puerta de esta Cuna de Viña Alta, mi preocupación señor alcalde es saber qué es lo que tenemos real de esta invasión, si es cierta de qué forma se está dando, si de alguna manera tienen que ver los vecinos de la zona, eso es importante señor alcalde y es por eso que yo solicité en la anterior sesión un informe que adicionalmente he mandado una carta también por intermedio de Secretaría General para saber qué acción vamos a tomar y un poco trabajar con los vecinos de la zona para saber qué medidas tomamos como Administración o si esto hay que derivarlo a alguna institución, digamos como la  Gobernación o la misma Policía Nacional, eso es todo señor alcalde.
EL SEÑOR ALCALDE, pasa a la Administración el Pedido.  Regidor Chávez-Arroyo tiene el uso de la palabra.
EL SEÑOR REGIDOR JORGE CHÁVEZ-ARROYO PAREDES, gracias señor alcalde, señores regidores buenas tardes, con relación al pedido formulado por la regidora Juana  Calvo en las sesiones anteriores y reiterada el día de hoy, efectivamente en la subida todos podemos certificar de que la señal aparentemente ha sido desplazada hasta nuestro espacio, hay un letrero azul que dice “Límite distrital de Surco” sobre este tema señor de repente el Regidor Manuel Gustavo Montoya Chávez nos puede informar sobre ese tema, ya que él trabaja en la Municipalidad de La Molina desde el año 2011, todo el año 2012, 2013 y 2014 con un ingreso mensual de S/. 6,000.00 mensuales, y como presta sus servicios, de repente por su cercanía con el Alcalde nos puede dar información respecto de las razones por las que se produjo el desplazamiento si es que esto es así, gracias señor alcalde.
EL SEÑOR ALCALDE, es un pedido, va a pasar a la Administración el pedido.
EL SEÑOR REGIDOR JORGE CHÁVEZ-ARROYO PAREDES, correcto gracias.

EL SEÑOR ALCALDE, regidor Orlando Tafur tiene el uso de la palabra.

EL SEÑOR REGIDOR ORLANDO TAFUR DOCUMET, gracias señor alcalde, en los próximos días el Perú va a ser sede de la CO20 está reunión sobre el cambio climático que tiene una gravitación mundial, y en ese marco nuestra institución, la Municipalidad de La Molina como parte del Estado yo creo que debería dar una muestra de preocupación y de esfuerzo para enfrentar la contaminación ambiental, por eso vuelvo a tocar el tema de la Ordenanza N° 241 que la aprobamos en octubre del año 2012 que ya tiene dos años, en la práctica solamente se han llevado a cabo dos operativos, acá tengo incluso los volantes de difusión de esas actividades que se hicieron el día sábado, se intervinieron solamente vehículos particulares, uno de cada cuatro vehículos estaba contaminando el ambiente y no se intervinieron vehículos de transporte público que son los principales agentes contaminantes, y se refiere concretamente al control y fiscalización de aquellos vehículos que emiten gases por encima de los límites permisibles por el MTC.  
La realidad es que hoy día siguen ingresando vehículos contaminantes a La Molina, tanto los piratas como aquellos que tienen autorización, la reforma del transporte en Lima está todavía en una parte muy insipiente y la verdad que queda mucho por hacer, los reportes de Es Salud incluso nos dicen que acá en La Molina las enfermedades con mayor incidencia dentro de las diez primeras enfermedades están vinculadas al tema respiratorio, tanto en niños como en adultos mayores; entonces señor alcalde este pedido reiterativo de llevar a cargo los operativos, tenemos la herramienta para poder reducir el impacto de estos vehículos como agentes contaminantes en el distrito de La Molina, este es un tema distrital que trasciende cualquier autoría de proyecto que requiere una pronta atención.
 Comento también finalmente que acaba de publicarse el día de hoy un reporte del  Banco Interamericano de Desarrollo que habla que la contaminación ambiental también afecta el rendimiento escolar  y estamos en un distrito eminentemente escolar, gracias.

EL SEÑOR ALCALDE, correcto pasa a la Administración el pedido, algún otro pedido de los señores regidores.

Pasamos a la siguiente Estación de Orden del Día.
O R D E N   D E L   D Í A

1. Dictamen Conjunto N° 06-2014, de la Comisión de Desarrollo Humano y la Comisión de Asuntos Jurídicos, respecto al Proyecto de Ordenanza que Aprueba el Plan Distrital de Reparaciones a las Víctimas del Proceso de Violencia 1980-2000 residentes en el distrito de la Molina.
LA SECRETARIA GENERAL, se ha notificado a los señores regidores  el mencionado Dictamen, el Proyecto de Ordenanza y los informes técnicos y legales que lo sustentan.
EL SEÑOR ALCALDE, vamos a dejarle el uso de la palabra a la Subgerente de Desarrollo Social, Salud y OMAPED, Srta. Ericka Otárola Guillén a fin de sustentar el punto mencionado, gracias.
LA SUBGERENTE DE DESARROLLO SOCIAL, SALUD Y OMAPED, SRA. ERICKA OTAROLA GUILLEN, buenas tardes alcalde, buenas tardes señores regidores, les voy a presentar lo sustentado en cuanto al Plan Distrital de Reparaciones a las Víctimas del Proceso de Violencia entre los años 1980-2000 residentes en nuestro distrito.
En el marco legal está incluida nuestra Constitución Política del Perú la que establece que la persona y el respeto de su dignidad son el fin supremo de la sociedad y el Estado y debe garantizar la plena vigencia de los derechos humanos como un deber primordial.

El Decreto Supremo N° 065-2001 de la PCM, así como el Decreto Supremo N° 101-2001 de la PCM, mediante los cuales se constituyó la Comisión de la Verdad y  Reconciliación y  proponen iniciativas destinadas a firmar la paz y la concordia entre los peruanos, así como contribuir a la reconciliación nacional; la Ley N° 28592 que es la Ley que crea el Plan Integral de Reparaciones y establece el mandato de otorgar reparaciones a aquellas victimas inscritas en el Registro Único de Víctimas – RUV; y el Decreto Supremo N° 015-2006 de Justicia, que es el Reglamento de la Ley N° 28592 que es el que determina la obligación de los gobiernos locales junto con otras entidades del Estado e implementar el Plan Integral de Reparaciones.
Las reparaciones son todas aquellas acciones que realiza el Estado a favor de las víctimas del proceso de violencia  y están orientadas de manera expresa al reconocimiento de su condición de tal, y tiene como objetivo el permitir su acceso a la justicia, a la restitución de sus derechos, a la resolución de las secuelas derivadas justamente de esta violación de sus derechos y a la reparación material y moral específica o simbólica por los daños que han sufrido.  

De acuerdo a la Secretaría Ejecutiva de la Comisión Multisectorial del Alto Nivel que es la encargada de las reparaciones a las víctimas del proceso de violencia en estos años referidos, en nuestro distrito tenemos 50 víctimas directas y 317 personas que son familiares de las victimas muertas o desaparecidas que están registradas en el  Registro Único de Victimas en el Consejo de Reparaciones.  En cuanto a nuestro diagnóstico situacional de esta información que nos brindó la Secretaría Ejecutiva se accedió a las victimas reportadas en documentos que ellos nos derivaron y se pudo obtener alguna información, tal cual estamos detallando esta por ejemplo, el 56% de las víctimas son del sexo femenino y el 44% son de sexo masculino; en cuanto a los grupos sectarios identificamos que 1% es entre 15 y 19 años de edad, el 22% está entre los 20 y 29 años de edad, un 34% está entre 30 y 39 años de edad, el 36% entre 40 a 64 años de edad y 7% tiene más de 65 años, de lo  cual se puede desprender que la mayor proporción de personas víctimas de violencia está entre los 20 y los 64 años.

En cuanto a su grado de instrucción se tuvo la información de que 5% son iletrados; 12% tiene primaria completa, el 14% secundaria completa, un 48% culminó secundaria, 10% educación superior y 11% no nos especificó el tipo de instrucción, entonces a la luz de esa información podemos decir que el 26% de personas víctimas de violencia no han culminado sus estudios de educación básica, siendo destacable además que  48% de las víctimas de violencia hayan logrado culminar sus estudios de secundaria.

En cuanto a las líneas de reparación  y en base a la información anteriormente citada en el trabajo de campo se gestionó por ejemplo el acceso de algunas víctimas cuando correspondía Pensión 65 u otras que tengan acceso al seguro integral de salud; entonces considerando las necesidades de ellos, además de la normativa actual vigente es que se plantea esas tres líneas de reparación que están enmarcadas en el marco legal anteriormente propuesto.  

Hay una línea de reparación económica y tributaria que está propuesto a orientar y otorgar las facilidades en la obtención de la documentación municipal necesaria para el saneamiento legal de los predios  y para la gestión de servicios básicos ante las entidades públicas competentes, gestionar la ejecución de obras públicas como infraestructuras de pista, veredas, parques y jardines en las áreas colindantes en los terrenos que son de su propiedad para mejorar justamente su calidad de vida, mayores facilidad de pago en aplicación del Reglamento de Pago Fraccionado de Deudas Tributarias y No Tributarias.  

Debo resaltar que para cualquiera de los casos señalados en los puntos 1 y 2, los beneficios deberán estar debidamente acreditados  y estar acreditados justamente por el Concejo de Reparaciones y además que están inscritos en el Registro Único de Víctimas, esa es la forma en la que ellos se acreditan en esa condición.
En cuanto a la línea de reparación de salud, educación y bienestar social, es incorporarlos a los programas municipales, apoyo,  asesoría y tramitación en bien de las víctimas de la violencia en general, así como en los programas que se administran, apoyo en la prestación de servicios de atención psicológica y psiquiátrica a todos los integrantes de las familias de los afectados buscando su recuperación y por consiguiente su bienestar social, y apoyo en la gestión de exoneración o becas de estudio en centros de educación, por ejemplo en nuestro CETPRO así como en otros niveles educativos en favor como decíamos anteriormente de las víctimas y de sus hijos que son residentes de nuestro distrito.
En cuanto a la última línea de reparación, la reparación simbólica, es generar un espacio público que permita a los vecinos del distrito recordar la tragedia que generó la violencia en los años 1980-2000 y que esta no se vuelva a repetir, tal es la experiencia de lo que contamos con el Óvalo Huarochirí por ejemplo, declarar el 28 de agosto de cada año como el día de homenaje a todas las víctimas de violencia terrorista y promover entre las instituciones educativas, públicas y privadas las charlas de reorientación con respecto al proceso de violencia ocurrida en estos años y su efecto en la población  y en nuestro país, gracias.

EL SEÑOR ALCALDE, está en debate los señores regidores que deseen hacer uso de la palabra. Regidora Juana Calvo tiene el uso de la palabra.
LA SEÑORA REGIDORA JUANA CALVO GUERRERO, por su intermedio señor, el tema que se ha tratado el día de hoy es un tema que lo debatimos en la Comisión y realmente es muy importante por la cantidad de personas que realmente viven en el distrito, yo solamente señor quiero dejar sentada mí posición en el sentido del tema de salud, educación y bienestar social, aquí por ejemplo sí tendríamos que generar un presupuesto especial en el caso de la atención psicológica y psiquiátrica, la atención psicológica se puede cubrir, sin embargo la psiquiátrica es sumamente costosa, estoy viendo casos por el Voluntariado Nacional del Perú justamente este tema y cuesta por paciente S/. 500.00 el mínimo de su tratamiento psiquiátrico no psicológico, razón por lo que si firmamos un convenio de esta naturaleza, sí, yo quiero pedir a la próxima administración que considere un presupuesto para atender esos casos psiquiátricos que sí lo he visto en el distrito de La Molina, yo me comprometeré como vecina para poder apoyar este tema, porque sin salud mental no hay absolutamente nada, así que yo estoy de acuerdo con la propuesta, pero si deseo más bien el apoyo necesario para poder llevarlo a buen término, gracias.
EL SEÑOR ALCALDE,   ¿Alguna otra intervención de los señores regidores?
Se somete a votación, los señores regidores que estén de acuerdo sírvanse levantar la mano.  Aprobado por Unanimidad.

EL CONCEJO POR UNANIMIDAD Y CON DISPENSA DEL TRÁMITE DE LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA EMTIÓ LA SIGUIENTE:

ORDENANZA Nº  281           

La Molina,  12 de noviembre de 2014
EL CONCEJO DISTRITAL DE LA MOLINA

VISTO: En Sesión Ordinaria de Concejo de la fecha, el Dictamen Conjunto N° 06-2014 de la Comisión de Desarrollo Humano y la Comisión de Asuntos Jurídicos, sobre proyecto de Ordenanza que aprueba el Plan Distrital de Reparaciones a las Víctimas del Proceso de Violencia 1980-2000 residentes en el Distrito de La Molina; y, 

CONSIDERANDO:
Que, el artículo 194° de la Constitución Política del Perú, modificado por la Ley N° 28607, establece que las municipalidades distritales son órganos de gobierno local, con autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su competencia; en concordancia con el Artículo II del Título Preliminar de la Ley Orgánica de Municipalidades, Ley N° 27972, que señala que la autonomía que la Constitución Política del Perú establece para las municipalidades radica en la facultad de ejercer actos de gobierno, administrativos y de administración, con sujeción al orden jurídico;

Que, de conformidad con el artículo 1° de la Constitución Política del Estado, la defensa de la persona humana y el respeto de su dignidad son el fin supremo de la sociedad y el Estado, por tanto el garantizar la plena vigencia de los derechos humanos es un deber primordial del Estado Peruano;

Que, mediante Decreto Supremo Nº 065-2001-PCM y Decreto Supremo Nº 101-2001-PCM, se constituyó la Comisión de la Verdad y Reconciliación con la finalidad de esclarecer el proceso, los hechos y responsabilidades de la violencia terrorista y de la violación a los Derechos Humanos producidos desde mayo de 1980 hasta noviembre de 2000 y, asimismo, proponer iniciativas destinadas a afirmar la paz y la concordia entre los peruanos, para propender a la reconciliación nacional, al imperio de la justicia y al fortalecimiento del régimen democrático constitucional;

Que, el Informe Final de la Comisión de la Verdad y Reconciliación (CVR) presentó, entre sus recomendaciones, la implementación de un Programa Integral de Reparaciones (PIR), que permitiera resarcir a las víctimas por el grave daño que sufrieron por el conflicto armado.  Siendo que en el año 2004 se creó la Comisión Multisectorial de Alto Nivel encargada de las acciones y políticas del Estado en los ámbitos de la paz, la reparación y la reconciliación nacional - CMAN, cuyo objetivo principal es el de diseñar, coordinar y supervisar el cumplimiento de las políticas de reparaciones que serán implementadas a través de los diferentes sectores del gobierno. Posteriormente, en el año 2005, se promulgó la Ley N° 28592, Ley que crea el Plan Integral de Reparaciones (PIR), estableciendo el mandato de otorgar reparaciones a las víctimas, inscritas en el Registro Único de Víctimas (RUV), y finalmente en el año 2006, se creó el Consejo de Reparaciones, encargado de elaborar el Registro Único de Víctimas (RUV);

Que, el Registro Único de Víctimas (RUV) reconoce la condición de víctima o de beneficiario individual o colectivo a las personas o grupos de personas que sufrieron vulneración de sus derechos humanos durante el proceso de violencia entre mayo 1980 y noviembre 2000. No se consideran víctimas, para los efectos específicos de su inclusión en el Registro Único de Víctimas de la Violencia, a los miembros de las organizaciones subversivas;

Que, la Ley Nº 28592, Ley que crea el Plan Integral de Reparaciones (PIR), establece en su Artículo 3° que las personas consideradas víctimas tienen el derecho a acceder a dicho Programa, como personas individuales o como grupos de personas. Entre los daños que pudieran haber sufrido están los crímenes contra los derechos humanos, como desaparición forzada, secuestro, asesinato, desplazamiento forzoso, tortura, violación sexual y muerte, considerándose también a los familiares de las personas muertas o desaparecidas;

Que, el Artículo 11° de la citada Ley, determina que la Comisión Multisectorial de Alto Nivel coordinará acciones con los Ministerios, Gobiernos Regionales, Locales y con las entidades estatales, quienes incluirán en sus presupuestos estrategias conducentes al financiamiento pertinentes para la ejecución del Plan Integral de Reparaciones – PIR;

Que, el Artículo 5° del Decreto Supremo N° 015-2006-JUS - Reglamento de la Ley N° 28592, determina que la acción del Estado en materia de reparaciones se basa en la acción concurrente y expresa del conjunto de las Instituciones del Estado, orientadas a impulsar programas de reparación que permitan que las víctimas del proceso de violencia logren la restitución de sus derechos violados durante dicho proceso; y se guía por la Ley, su Reglamento, la programación multianual y los planes operativos anuales. Asimismo el Artículo 53° del referido Reglamento determina que es obligación de los gobiernos locales, junto con otras entidades del Estado, implementar el Plan Integral de Reparaciones;

Que, mediante Oficio N° 425-2012-MDLM-GDH, la Gerencia de Desarrollo Humano, solicita a la Presidencia del Consejo de Reparaciones que en el marco de lo dispuesto mediante Ley N° 28592, Ley que crea el Plan Integral de Reparaciones - PIR y su Reglamento, aprobado por Decreto Supremo N° 015-2006-JUS, proporcione información respecto de los ciudadanos residentes en el distrito de La Molina inscritos en el Registro Único de Víctimas (RUV), a fin de contar con información que permita realizar un diagnóstico situacional y de los beneficios que pudieran requerir en la implementación de un Plan Distrital de Reparaciones en el Distrito de La Molina.  Que, a través del Oficio N° 167-2012-JUS-CR/ST, la Secretaría Técnica del Consejo de Reparaciones, remite la información solicitada, adjuntando el reporte respectivo;

Que, mediante Informe N° 015-2013-MDLM-GDH y Memorándum N° 545-2013-MDLM-GDH, la Gerencia de Desarrollo Humano remite a la Gerencia Municipal el Proyecto de Ordenanza que aprueba el Plan Distrital de Reparaciones a las Víctimas del Proceso de Violencia 1980-2000 residentes en el Distrito de La Molina, la exposición de motivos y el diagnóstico situacional del proyecto del plan distrital;

Que, mediante Informe N° 179-2013-MDLM-GAT-SGRC, la Subgerencia de Recaudación y Control, emite aportes y propuesta de modificación en relación a los aspectos tributarios del proyecto de Ordenanza que implementa la Ley N° 28592 en el distrito de La Molina, proponiendo la inclusión en el Plan Integral de Reparaciones de beneficios cualitativos vinculados a aspectos tributarios que favorezcan a los contribuyentes considerados en el Registro Único de Víctimas (RUV), ello a partir de la modificación del Decreto de Alcaldía N° 015-2011;

Que, mediante Memorándum N° 626-2013/MDLM-GPPDI, la Gerencia de Planeamiento, Presupuesto y Desarrollo Institucional emite opinión favorable respecto al proyecto de Ordenanza que aprueba el Plan Distrital de Reparaciones a las víctimas del proceso de violencia 1980-2000 residentes en el Distrito de La Molina, precisando que el citado proyecto de Ordenanza tiene líneas de reparación que se enfocan en los aspectos económico, tributario, salud, educación, bienestar social, y reparación simbólica; 

Que, mediante Informe N° 393-2014-MDLM-GAJ, la Gerencia de Asesoría Jurídica emite opinión legal favorable por la aprobación del proyecto de Ordenanza que aprueba el Plan Distrital de Reparaciones a las Víctimas del Proceso de Violencia 1980 - 2000 residentes en el Distrito de La Molina, precisando que conforme al artículo 3° del Reglamento de la Ley N° 28592, Ley que crea el Plan Integral de Reparaciones – PIR, aprobado por Decreto Supremo N° 015-2006-JUS, las reparaciones son aquellas acciones que realiza el Estado a favor de las víctimas del proceso de violencia, orientadas de manera expresa al reconocimiento de su condición de tales, y que tiene como objetivo permitir su acceso a la justicia, la restitución de sus derechos, la resolución de las secuelas derivada de las violaciones a los derechos humanos y la reparación material y moral, específica o simbólica, por los daños sufridos; de otro lado, la citada Gerencia  refiere que conforme al artículo 53° del precitado Reglamento, los Gobiernos Locales, entre otras entidades estatales, se encuentran entre las entidades del Estado encargadas de implementar el PIR y la programación Multianual, conforme a lo dispuesto por el artículo 11° de la Ley, concordante con el artículo 3° del Decreto Supremo N° 047-2005-PCM;

Que, con Memorando N° 454-2014-MDLM-GDH, la Gerencia de Desarrollo Humano refiriere que el proyecto de Ordenanza se encuentra dentro de las excepciones establecidas en el artículo 14° del Reglamento que Establece Disposiciones Relativas a la Publicidad, Publicación de Proyectos Normativos y Difusión de Normas Legales de Carácter General, aprobado por Decreto Supremo N° 001-2009-JUS, siendo innecesaria la pre publicación, teniendo en consideración que la propuesta normativa se concertó con las diversas instituciones del Estado que deben intervenir en la materia;

Estando a lo expuesto, al Dictamen Conjunto N° 06-2014 de la Comisión de Desarrollo Humano y la Comisión de Asuntos Jurídicos y de conformidad a lo establecido por el numeral 8) del artículo 9º y el artículo 40º de la Ley Orgánica de Municipalidades – Ley Nº 27972, el Concejo Municipal por unanimidad con dispensa del trámite de lectura y aprobación del Acta, emitió la siguiente:

ORDENANZA QUE APRUEBA EL PLAN DISTRITAL DE REPARACIONES A LAS VÍCTIMAS DEL PROCESO DE VIOLENCIA 1980 - 2000 RESIDENTES EN EL DISTRITO DE LA MOLINA

ARTÍCULO PRIMERO.- Aprobar el Plan Distrital de Reparaciones a las Víctimas del proceso de violencia 1980-2000 residentes en el Distrito de La Molina, en concordancia al Plan Integral de Reparaciones – PIR, cuyo anexo forma parte de la presente Ordenanza.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Disponer que todas las áreas de la administración municipal, adecuen su labor en cumplimiento del presente Plan Distrital de Reparaciones, incorporándolo en sus Planes Operativos Institucionales y Presupuesto Institucional.

ARTÍCULO TERCERO.- Facúltese al Señor Alcalde para que mediante Decreto de Alcaldía dicte las disposiciones necesarias y complementarias para la correcta aplicación de la presente Ordenanza.

ARTÍCULO CUARTO.- Encargar a la Gerencia Municipal, en coordinación con las demás unidades orgánicas de esta Municipalidad, el cumplimiento del presente Plan Distrital de Reparaciones. 

DISPOSICIONES FINALES

PRIMERA.- La presente Ordenanza entrará en vigencia a partir del día siguiente de su publicación en el Diario Oficial El Peruano.

SEGUNDA.- Encargar a la Secretaría General la publicación del texto de la presente Ordenanza en el Diario Oficial El Peruano y a la Gerencia de Tecnologías de Información, su publicación así como su anexo en la página web de la Municipalidad Distrital de La Molina: www.munimolina.gob.pe, en el Portal del Estado Peruano: www.peru.gob.pe y en el Portal de Servicios al Ciudadano y Empresas - PSCE: www.serviciosalciudadano.gob.pe
REGÍSTRESE, PUBLÍQUESE, COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE.

PLAN DISTRITAL DE REPARACIONES A LAS VÍCTIMAS DEL PROCESO DE VIOLENCIA 1980 -2000 RESIDENTES EN EL DISTRITO DE LA MOLINA

I. DIAGNÓSTICO SITUACIONAL

Según información proporcionada
 por la Secretaría Ejecutiva de la Comisión Multisectorial de Alto Nivel encargada de las reparaciones a las víctimas del proceso de violencia 1980-2000 del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos, en el distrito de La Molina se tiene 372 personas registradas en el Registro Único de Víctimas del Consejo de Reparaciones. De esa cantidad 208 personas son de sexo femenino (56%) y 164 de sexo masculino (44%).

Gráfico N° 1

Personas víctimas del proceso de violencia 1980-2000 según sexo
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Elaboración propia, febrero 2013

De la mencionada información se desprende que la composición etaria se distribuye en 1% de personas entre 15 a 19 años de edad, 7% entre 65 a más años de edad, 36% entre 40 a 64 años de edad, 34% entre 30 a 39 años de edad, y 22% entre 20 a 29 años de edad. Resultando con ello que la mayor proporción poblacional de personas víctimas de la violencia entre 1980 y 2000 se centra entre 20 a 64 años (92%), tal como se puede observar en el gráfico siguiente:

Gráfico N° 2

Personas víctimas del proceso de violencia 1980-2000 según grupo etario
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Elaboración propia, febrero 2013

En cuanto al grado de instrucción se puede observar que 5% son iletrados, el 12% tiene primaria completa, el 14% tiene secundaria incompleta, el 48% ha culminado su secundaria, el 10% tiene educación superior completa y el 11 % no especifica el tipo de instrucción al que se ha alcanzado. A la luz de esta información se puede decir que el 26% de personas víctimas de la violencia no han culminado sus estudios de educación básica. Es relativamente destacable que el 48% de personas víctimas hayan logrado culminar sus estudios secundarios. El dato referido a educación superior completa (10%) es muy bajo.
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Elaboración propia, febrero 2013

En atención a este problema de dimensión nacional, como es  la existencia de afectados entre nuestros connacionales de la violencia que se dio entre los años 1980-2000, pese a los años transcurridos, nuestra Municipalidad está para contribuir en favor de su solución dentro del PLAN INTEGRAL DE REPARACIONES.

II. LÍNEAS DE REPARACIÓN

Ante la necesidad de una respuesta y acción, nuestro compromiso municipal en favor de estas víctimas y sus respectivas familias está contemplado en los siguientes aspectos:

A. ECONÓMICO Y TRIBUTARIO

1. Orientación y otorgamiento de facilidades en la obtención de la documentación municipal necesaria para el saneamiento legal de predios y para la gestión de servicios básicos ante las entidades públicas competentes. 

2. Gestionar la ejecución de obras públicas, como infraestructuras de pistas, veredas, parques y jardines, en las áreas colindantes en los terrenos de su propiedad para mejorar su calidad de vida.

3. Otorgamiento de mayores facilidades de pago en aplicación del Reglamento de Pago fraccionado de deudas tributarias y no tributarias.

4. Para cualquiera de los casos señalados en los puntos 1 y 2, los beneficiarios deberán estar debidamente acreditados por el Consejo de Reparaciones e inscritos en el Registro Único de Víctimas. En caso que los beneficiarios sean propietarios de más de un predio, los beneficios previstos sólo alcanzarían a un predio, el cuál será determinado por el beneficiario.

B. SALUD, EDUCACIÓN Y BIENESTAR SOCIAL 

1. Incorporación a nuestros PROGRAMAS MUNICIPALES.

2. Incorporación y atención por la Subgerencia de Desarrollo Social, Salud y OMAPED con apoyo de asesoría y tramitación en bien de las víctimas de la violencia en general, así como en los programas que administra.

3. Apoyo en la prestación de servicios de atención psicológica y psiquiátrica, a todos los integrantes de las familias de los afectados por esta violencia, buscando su recuperación y por consiguiente su bienestar social.

4. Apoyo en la gestión de exoneración o becas de estudios en el Centro de Educación Técnica Productiva, CETPRO, así como en otros niveles educativos, en favor de las víctimas y de sus hijos, residentes en el distrito.

C. REPARACIÓN SIMBÓLICA

1. Generar un espacio público que permita a los vecinos del distrito recordar la tragedia que generó la violencia política de los años 1980 a 2000, y que ésta no se vuelva a repetir.

2. Declarar el día 28 de agosto de cada año, como el día de homenaje a todas las víctimas de la violencia terrorista.

3. Promover entre las instituciones educativas públicas y privadas las charlas de orientación con respecto al proceso de violencia ocurrida entre los años 1980 – 2000 y sus efectos en la población y en el país.

4. Si dentro del desarrollo de la aplicación de este Plan de Reparaciones, se diera la oportunidad de ampliar nuestro apoyo y atención a estas víctimas en otros aspectos, nuestra municipalidad está dispuesta a realizarlo, siempre dentro del PLAN INTEGRAL DE REPARACIONES, para lo cual debe existir una coordinación permanente.

2.  Dictamen Conjunto N° 07-2014, de la Comisión de Desarrollo Humano y la Comisión de Asuntos Jurídicos, sobre Proyecto de Convenio de Cooperación Interinstitucional entre la Municipalidad de La Molina y la Asociación Centro de Investigación, Documentación, Educación, Asesoría y Servicios – Centro Ideas.

LA SECRETARIA GENERAL, se ha notificado a los señores regidores el mencionado Dictamen, el proyecto de Convenio y los informes técnicos y legales que lo sustentan, así como el proyecto de Acuerdo de Concejo.
EL SEÑOR ALCALDE, tiene la palabra nuevamente la Subgerente de Desarrollo Social, Salud y OMAPED, Sra. Ericka Otárola, gracias.

LA SUBGERENTE DE DESARROLLO SOCIAL, SALUD Y OMAPED, SRA. ERICKA OTAROLA GUILLEN, gracias señor alcalde,  con su venia, esta es la presentación para el Convenio de Cooperación Interinstitucional entre la Municipalidad de La Molina y la Asociación Centro de Investigación, Documentación, Educación, Asesoría y Servicios – Centro Ideas.
 En nuestro marco legal nuestra Constitución Política del Perú, la Ley Orgánica de Municipalidades, la ley N° 29811 que es la norma que establece la moratoria al ingreso de producción de organismos vivos momificados al territorio nacional por un período de 10 años, y la Ley N° 29196 que es la Ley de la Producción Orgánica y Ecológica.

Centro Ideas es una organización peruana que promueve el desarrollo humano sostenible, es una asociación sin fines de lucro, creada en el año 1978, realizan proyectos de desarrollo orientados a fortalecer el desarrollo territorial descentralizado con una experiencia a nivel que promueve la gobernabilidad democrática, la igualdad de oportunidades entre mujeres y varones  y el empoderamiento de la producción ecológica en mancomunidades municipales y regionales, hay experiencias como por ejemplo en la del café femenino, hay experiencias como la de bio huertos y manejo de agua, y a través de acciones sociales como por ejemplo los productos a través de comercio justo que son productos de por ejemplo reos.

 La experiencia como mercado saludable es un servicio a la colectividad con una estrategia comercial que busca la responsabilidad social y ambiental, se oferta únicamente productos ecológicos y/o de comercio justo y se basa en el precio justo.  Busca contribuir a una relación solidaria entre el productor y el consumidor, es un contacto, un trato directo, pone énfasis en información y que esta información sea transparente y que además promueva la educación en un consumo que sea saludable, que sea justo, promueve un consumo justamente sano, seguro, un consumo sabroso, solidario y soberano.
A través de esta experiencia es que se propician iniciativas competitivas, formales, basadas en el respeto al ambiente y a la salud de las personas planteando un  modelo alternativo a la comercialización actual, este modelo como se plantea es un modelo de ganar a ganar. La comunicación es directa entre el productor y el consumidor, y está conseguido como un bio negocio que es equitativo con inclusión y participación.

El sentido de servicio, si es que se maneja de productor al consumidor, eso es lo que se promueve el servicio al consumidor, y la valorización solidaridad de los pequeños productores, o sea que el consumidor valore de ellos esa solidaridad, que sea solidario y valore al pequeño productor.
La gestión interna se da a través de cinco grupos que son grupos de productos frescos, grupos que son bio gastronómicos, grupos promotores no alimentarios y de productos procesados, son productos tales como: verduras, frutas orgánicas;  en bio gastronómicos por ejemplo hay el tema de las zetas, alimentación vegana; hay por ejemplo en el tema de no alimentarios el algodón; y como productos procesados se tiene por ejemplo, los cereales, las menestras, siempre incentivando que sea una manipulación adecuada, es una experiencia que ha sido tomada como modelo por diversas instituciones del Estado y por lo tanto por ejemplo instituciones como SENASA, el Ministerio del Ambiente hacen supervisiones de manera periódica de como es la gestión, como es el trato, como es el servicio que da el productor desde manipulación de alimentos hasta el tema de los precios justos.

El tema de producto orgánico, ecológico está normado también a través del Decreto Supremo N° 061-2006, y el organismo competente que regula esto es el Servicio Nacional de Sanidad Agraria  - SENASA,  y es a través de SENASA que se tiene una lista de los organismos que están acreditados para certificar, en el caso del mercado saludable por ejemplo, ésta es la relación de los organismos certificadores  con los que se acredita los productos que se comercializan en el mercado saludable, que los productores son los que comercializan el mercado saludable.  

 Estos son ejemplos de los certificados, tienen que tener continuamente la fecha que esté vigente de su certificación, la certificación de ellos es un proceso que relativamente largo, les toma varios meses – año, entonces ellos con anticipación están propiciando que sus documentos estén vigentes, se toma bastante tiempo en que el proceso se cumpla y ellos puedan cumplir con estar vigentes en todo el período de participación en el mercado.
 Para terminar, estas son experiencias del impacto que se logra a nivel de la comunidad, además se ha recibido en el período que viene esta experiencia funcionando diversas pasantías, y no solamente de Departamentos como Cajamarca, Arequipa, de Cusco, sino inclusive delegaciones internacionales que vienen a observar la experiencia de una articulación ordenada  como institución, el productor y un organismo de gobierno local. 

 Estas son las repercusiones en prensa, inclusive preparaciones, recomendaciones de alimentación saludable hasta en fechas significativas como en navidad, por ejemplo, cenas de navidad.
 Eso sería todo, muchas gracias señor alcalde.

EL  SEÑOR ALCALDE, correcto gracias. , está en debate, los señores regidores que deseen hacer uso de la palabra sírvanse manifestarlo. Regidor Orlando Tafur tiene el uso de la palabra.
EL SEÑOR REGIDOR ORLANDO TAFUR DOCUMET, gracias señor alcalde, señor alcalde he estado revisando la propuesta y el convenio, en el fondo es un tema positivo, todo lo que está orientado a lo que es el consumo de alimentos orgánicos que el tema químico no ha pasado por ellos, en consecuencia no solamente es saludable sino es la tendencia hoy en día y eso es importante, sin embargo acá he encontrado algunos puntos materia de observación  que creo que pueden mejorar el texto, por ejemplo en el anexo 1, en el punto 3 sobre los productos a comercializarse, en el numeral 2 dice: “… los productos a procesarse en forma artesanal, casera, agroindustrial deberán tener como insumos principales productos ecológicos y deberán cumplir con los requisitos básicos de las normas ecológicas de certificación de productos procesados; asimismo, deberán exigir el origen de cada ingrediente siguiendo las especificaciones detalladas en el formato para carteles de productos procesados en el anexo 4…” en el siguiente dice: “… todos los productos procesados…”  y acá también hay que tener cuidado porque procesado también es un producto químico, entonces hay que reducir el riesgo de que estos comerciantes en algún momento puedan también llevar al mercado algún producto que no está dentro de la lista permitida, entonces podría ser ahí un agregado “… todos los productos procesados en la forma descrita en el numeral anterior…”, eso se enlaza perfectamente con la disposición final Uno, que dice: “… verificar la procedencia y la real calidad ecológica que está contenida en la mitad del párrafo del numeral 1”…
La segunda observación está referida a la parte del mismo convenio, a la cláusula décima sobre resolución de controversias, y acá se plantea la posibilidad de, en el caso que surja algún tipo de conflicto entre las partes, que se vaya a un Tribunal Arbitral, esto en realidad creo por la naturaleza del convenio no resulta aplicable por el costo que esto significa, estamos hablando de tres Árbitros, lo que significa el costo de cada Arbitro en la práctica,  me permito plantear  como alternativa una conciliación extrajudicial, acá tenemos por ejemplo el Centro de Conciliación Extrajudicial de la Universidad  Católica, es el más caro, no pasa de los  S/. 1,200; en la Cámara de Comercio un solo Arbitro son varios miles y no necesariamente en moneda nacional, entonces yo creo que es un tema a considerar porque tenemos cuidar los recursos de la Municipalidad 
EL SEÑOR ALCALDE, ¿Alguna otra intervención de los señores Regidores? Regidor Chávez-Arroyo tiene el uso de la palabra.
EL SEÑOR REGIDOR JORGE CHÁVEZ-ARROYO PAREDES, señor alcalde, se plantea en el convenio el ensamblado de una  pérgola de 20 x 20, de qué naturaleza va a ser esta pérgola.
LA SUBGERENTE DE DESARROLLO SOCIAL, SALUD Y OMAPED, SRA. ERICKA OTAROLA GUILLEN, me permite.
EL SEÑOR ALCALDE, sí tiene la palabra. 

LA SUBGERENTE DE DESARROLLO SOCIAL, SALUD Y OMAPED, SRA. ERICKA OTAROLA GUILLEN, la propuesta es un diseño que debe guardar armonía con la ambientación actual que corresponde al CIAM y al Parque de los Niños, es de una estructura y apariencia similar a pérgolas que actualmente están en el Parque de los Niños.
EL SEÑOR REGIDOR JORGE CHÁVEZ-ARROYO PAREDES, bien gracias, porque ya la zona está de por sí congestionada y los vecinos ya están saturados, hay muchísimo movimiento en la cuadra 5 y 6 de la avenida El Corregidor, y esto lleva a preocupación también de los vecinos el que se desarrolle un mercado ahí, por más que sea sábado de 8:00 a 1:00 p.m. siempre preocupa a los vecinos y hay que considerar también esto, gracias.
EL SEÑOR ALCALDE, tiene la palabra el regidor Harry Mac Bride.

EL SEÑOR REGIDOR HARRY MAC BRIDE NAVEA, señor alcalde solamente para redondear la idea.  Esa pérgola de la que estamos hablando se construiría en el sitio donde estuvo las flores, o en el sitio donde está en este momento el espacio del anfiteatro redondo que en este momento tiene una estructura de fierro con un toldo blanco o crema ¿En ese sitio es que se construiría?
LA SUBGERENTE DE DESARROLLO SOCIAL, SALUD Y OMAPED, SRA. ERICKA OTAROLA GUILLEN, en ese sitio, es en reemplazo de esa estructura.

 EL SEÑOR REGIDOR HARRY MAC BRIDE NAVEA, va a ser de esa manera o tiene otra estructura ¿esa es la idea?

LA SUBGERENTE DE DESARROLLO SOCIAL, SALUD Y OMAPED, SRA. ERICKA OTAROLA GUILLEN, es una propuesta que debe ser autorizada además por el área competente de nuestra institución, por el área de Obras, sí es ese espacio.
EL SEÑOR ALCALDE, gracias, correcto.  Regidora Juana Calvo tiene el uso de la palabra.
LA SEÑORA REGIDORA JUANA CALVO GUERRERO, por su intermedio señor, lógicamente hemos aprobado en la Comisión el tema del mercado saludable, sin embargo yo solamente esto lo dejo para que se pueda viabilizar en el tiempo, el espacio del adulto mayor está sumamente congestionado y los días sábados lógicamente las instalaciones son usadas por un tercero que viene a ser en este caso Ideas, y además en lo que le ofrece la Municipalidad hay una serie de cosas que deberían regularse, facilitar el área de parqueo, difundir el mercado saludable, facilitar el uso de los servicios higiénicos, asumir el gasto de agua y electricidad generados por el funcionamiento del  mercado saludable de La Molina, o sea la Municipalidad está dando bastante, yo diría que mucho, porque en realidad prácticamente es apoyar a un comercio, entonces mi intención habiendo firmado este documento es ver cómo se mejora esta situación; y, segundo también, cuando se habla de dejar un espacio para que puedan guardar, en este caso todo aquello que sea del mercado saludable, es qué espacio se le brindaría.

 La idea es buena, el mercado saludable vino acá en el año 1996 cuando estábamos nosotros en gestión, en otro lugar, pero yo creo que sería bueno señor, por su intermedio, que se revisara este compromiso porque estamos dando creo muchísimo más de lo que  en realidad podría ofrecer este mercado, gracias.
EL SEÑOR ALCALDE, se somete a votación.  Los señores regidores que estén de acuerdo sírvanse levantar la mano.  Aprobado por Mayoría.
 Con el voto de abstención del señor regidor Jorge Chávez-Arroyo Paredes.
EL CONCEJO POR MAYORÍA Y CON DISPENSA DEL TRÁMITE DE LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ADOPTÓ EL SIGUIENTE:

ACUERDO DE CONCEJO Nº 065 - 2014

La Molina, 12 de noviembre de 2014
EL CONCEJO DISTRITAL DE LA MOLINA

VISTO: En Sesión Ordinaria de Concejo de la fecha, el Dictamen Conjunto N° 07-2014 de la Comisión de Desarrollo Humano y Comisión de Asuntos Jurídicos, sobre la propuesta de Convenio de Cooperación Institucional entre la Municipalidad Distrital de La Molina y la Asociación Centro de Investigación, Documentación, Educación, Asesoría y Servicios – Centro Ideas; y,  

CONSIDERANDO:
Que, el Artículo 194° de la Constitución Política del Perú, modificada por la Ley Nº 28607, establece que las Municipalidades provinciales y distritales son órganos de gobierno local con autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su competencia;   
Que, el numeral 26) del Artículo 9° de la Ley Orgánica de Municipalidades, Ley N° 27972, establece que es atribución del Concejo Municipal, “Aprobar la celebración de convenios de cooperación nacional e internacional y convenios interinstitucionales”;
Que, mediante Informe N° 101-2013-MDLM-GDH-SGDSS, la Subgerencia de Desarrollo Social y Salud ratifica el Informe Técnico N° 09-2013-MDLM-GDH-SGDSS, a través del cual se sustenta la aprobación del proyecto de Convenio de Cooperación Institucional entre la entidad edil y la Asociación Centro de Investigación, Documentación, Educación, Asesoría y Servicios – CENTRO IDEAS, el cual tendría como objeto promover y mejorar el estilo de vida, nutrición y la salud de la comunidad molinense, a través de la implementación del Mercado Saludable de La Molina, en el que se brinde principalmente productos ecológicos certificados y naturales; fomentando un sistema de producción, procesamiento y distribución socialmente justo y ecológicamente responsable en el distrito de La Molina; siendo que mediante Memorando N° 327-2012-MDLM-GDH y Memorando N° 325-2013-MDLM-GDH, la Gerencia de Desarrollo Humano hace suya la propuesta; así también el proyecto de Convenio cuenta con la opinión favorable de la Gerencia de Comunicaciones e Imagen Institucional a través del Memorando N° 037-2014-MDLM-GCII e Informe N° 041-2014-MDLM-GCII, la Subgerencia de Transporte y Tránsito, a través del Informe N° 013-2014-SGTT-GSC-MDLM y de la Subgerencia de Logística y Servicios Generales, a través del Informe N° 607-2014-MDLM-GAF-SGLSG; 

Que, mediante Memorando Nº 105-2014-MDLM-GPPDI, la Gerencia de Planeamiento, Presupuesto y Desarrollo Institucional, opina favorablemente por la aprobación del citado Convenio, indicando que el proyecto de Convenio permitirá consolidar un espacio que lleve salud y bienestar, propiciando un encuentro beneficioso entre productores y profesionales que ofrezcan sus productos ecológicos y campañas dirigidas a la colectividad;  

Que, mediante Informe Nº 298-2014-MDLM-GAJ, la Gerencia de Asesoría Jurídica emite opinión favorable por la aprobación del proyecto de Convenio de Cooperación Institucional entre la Municipalidad Distrital de La Molina y la Asociación Centro de Investigación, Documentación, Educación, Asesoría y Servicios – CENTRO IDEAS, precisando que entre las actividades contempladas en dicho Convenio, se encuentran algunas relacionadas a promover la realización de ferias de productos alimenticios y apoyar a la actividad empresarial; siendo que ellas se encuentran expresamente consideradas en el numeral 4.1 del artículo 83º de la Ley Orgánica de Municipalidades – Ley N° 27972, el cual establece que las municipalidades, en materia de abastecimiento y comercialización de productos y servicios, tienen como funciones específicas compartidas, promover la realización de ferias de productos alimenticios, agropecuarios y artesanales, y apoyar la creación de mecanismos de comercialización y consumo de productos propios de la localidad; asimismo, dichas actividades se contemplan en el numeral 3.2 del artículo 86º de la precitada norma, el cual dispone que las municipalidades distritales, en materia de promoción del desarrollo económico, tienen entre sus funciones específicas exclusivas, ejecutar actividades de apoyo directo e indirecto a la actividad empresarial en su jurisdicción sobre información, capacitación, acceso a mercados, tecnología, financiamiento y otros campos, a fin de mejorar la competitividad; por tanto se tratan de actividades que competen al gobierno local;

Que, con Memorando Nº 633-2014-MDLM-GM y Memorando N° 753-2014-MDLM-GM, la Gerencia Municipal solicita poner a consideración del Concejo Municipal el proyecto de Convenio de Cooperación Institucional entre la Municipalidad Distrital de La Molina y la Asociación Centro de Investigación, Documentación, Educación, Asesoría y Servicios – CENTRO IDEAS. 

Estando a lo expuesto, así como al Dictamen Conjunto N° 07-2014 de la Comisión de Desarrollo Humano y la Comisión de Asuntos Jurídicos y de conformidad con lo dispuesto en los artículos 9º numeral 26) y 41º de la Ley Orgánica de Municipalidades, Ley Nº 27972, el Concejo Municipal adoptó por mayoría, con dispensa del trámite de lectura y aprobación del Acta, el siguiente:

ACUERDO:

ARTÍCULO PRIMERO.- APROBAR la celebración del CONVENIO DE COOPERACIÓN INSTITUCIONAL ENTRE LA MUNICIPALIDAD DISTRITAL DE LA MOLINA Y LA ASOCIACIÓN CENTRO DE INVESTIGACIÓN, DOCUMENTACIÓN, EDUCACIÓN, ASESORÍA Y SERVICIOS - CENTRO IDEAS, que consta de 12 cláusulas y Anexo I, formando parte integrante del presente Acuerdo; el mismo que tiene por objeto promover y mejorar el estilo de vida, nutrición y la salud de la comunidad molinense, a través de la implementación del Mercado Saludable de La Molina, en el que se brinde principalmente productos ecológicos certificados naturales; fomentando un sistema de producción, procesamiento y distribución socialmente justo y ecológicamente responsable en el distrito de La Molina.  

ARTÍCULO SEGUNDO.- AUTORIZAR al Sr. Alcalde de la Municipalidad Distrital de La Molina a suscribir el CONVENIO DE COOPERACIÓN INSTITUCIONAL ENTRE LA MUNICIPALIDAD DISTRITAL DE LA MOLINA Y LA ASOCIACIÓN CENTRO DE INVESTIGACIÓN, DOCUMENTACIÓN, EDUCACIÓN, ASESORÍA Y SERVICIOS - CENTRO IDEAS.
ARTÍCULO TERCERO.- ENCARGAR a la Gerencia Municipal, a la Gerencia de Desarrollo Humano, a través de la Subgerencia de Desarrollo Social, Salud y OMAPED, así como a las demás unidades orgánicas pertinentes, velar por el fiel cumplimiento del presente Acuerdo de Concejo. 

REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE.

3. Dictamen Conjunto N° 17-2014, de la Comisión de Administración, Administración  Tributaria, Presupuesto e Informática y la Comisión de Asuntos Jurídicos, sobre Proyecto de Ordenanza que establece el monto por Derecho de Emisión Mecanizadas de Actualización de Valores, Determinación y Distribución a Domicilio de la Declaración Jurada y Liquidación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales para el ejercicio 2015.
LA SECRETARIA GENERAL,  se ha notificado a los señores regidores el mencionado Dictamen, el Proyecto de Ordenanza y los informes técnicos y legales que la sustentan.
EL SEÑOR ALCALDE, tiene la palabra el señor Miguel Marquez Castillo, Gerente de  Administración Tributaria a fin de sustentar el punto mencionado.
EL GERENTE DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA, SR. MIGUEL MARQUEZ  CASTILLO, señor alcalde, estimados regidores, funcionarios todos, vecinos presente muy buenas tardes. En esta oportunidad estamos trayendo a consideración el Proyecto de Ordenanza de Emisión Mecanizada para financiar el costo de la cuponera que se entrega a los vecinos a principio de cada año fiscal.
¿Cuál es el concepto de este tema?

El servicio de emisión mecanizada comprende actividades relativas a la determinación de los tributos municipales, entre las que podemos mencionar  por ejemplo, la actualización de datos, el diseño y la selección del contenido de la cuponera, la impresión de las mismas, aquí hay un costo grande dentro de la estructura de costos y su distribución a los contribuyentes, esas son las etapas que están dentro de esta tarea del derecho de emisión.  El costo entonces en el que incurre la Municipalidad para prestar este servicio debe ser trasladado por cierto al vecino mediante una tasa única al año por supuesto que refleje adecuadamente este servicio prestado, dicha tasa corresponde justamente al derecho de emisión mecanizada.

Aquí vemos en esta lámina un poco las actividades comprendidas que ya hemos señalado, en principio el diseño del contenido de la cuponera, luego también el registro y actualización de los datos, de la información, de lo que se llama la data variable, en primer lugar era básicamente la data fija, aquí va básicamente la data variable, luego tenemos el procesamiento de datos y soporte técnico que se hace en coordinación con el área de Informática, el servicio de la impresión, la imprenta propiamente que nos imprime las sesenta y tantas mil cuponeras que va para cada uno de los contribuyentes del distrito, y finalmente una vez ya impresa se procede a la distribución al domicilio de cada uno de los contribuyentes del distrito; además de estas labores propiamente operativas están los labores propiamente de supervisión y de la adquisición de los planos arancelarios que se compra anualmente al Ministerio de Vivienda, en esta oportunidad para el ejercicio 2015.

 Aquí tenemos una lámina que nos resume el costo total en el cual la Administración, la Municipalidad incurre para justamente poder hacer este servicio.  El costo total como pueden ver ustedes acá en este cuadro resumen  es de S/. 138,000.00, esos S/. 138,000.00 están distribuidos a nivel de costo directo S/. 126,000.00, y a nivel de costo indirecto S/. 12,500.00; los costos directos están asociados a lo que acabamos de señalar en las dos láminas anteriores, y los costos indirectos, gastos administrativos básicamente a las labores de supervisión.
 En términos de principales componentes, de estos S/. 138,000.00 anuales que se cobraría al vecino, el componente de mano de obra directa explica casi el 36% de todo este costo, luego el componente de impresión de la cuponera, la imprenta, representa el 45%, este es el componente más grande, la impresión de la cuponera, luego vienen los componentes de la distribución fuera del distrito, la parte interna del distrito que lo hacemos con personal de la Municipalidad, y la parte de la mano de obra indirecta que es básicamente el tema de supervisión.
Aquí tenemos una comparación contra el año previo, el costo total de este servicio ascendió al S/. 128,732.00, Ordenanza que fue aprobada aquí en el Concejo y también ratificada en el SAT de Lima, en la Municipalidad Provincial, para este año el monto es de S/. 138,000.00, el incremento es de S/. 128,000 a S/. 138,000 son S/. 10,000.00  más que representa 7.59% de incremento en el costo global.
¿Y cómo está compuesta la cuponera que la va a llegar al vecino?

Básicamente una cuponera estándar, es decir para un contribuyente que tiene un solo predio le va a llegar una cuponera que tiene once hojas que están desagregadas de esta manera: hay un cargo de notificación, una hoja que corresponde al cargo de notificación, la tapa y la contratapa que corresponden a dos hojas, el contenido e indicaciones que es una hoja; el HR – Hoja Resumen, una cara; el PU – Predio Urbano, una hoja; HLP que es la Hoja de Liquidación Predial, una hoja, la Hoja de Liquidación de Arbitrios; el Estado de Cuenta Corriente que es un poco justamente las deudas que pueda tener el contribuyente, también una hoja; información sobre lo que es Molina Virtual, una hoja; y Actualización de Datos  para que el contribuyente también tenga ahí una cara para actualizar la información de contacto con ellos o de actualización para nuestro Registro Tributario; esos son los componentes que recibe una persona que tiene un solo predio, cuando tienen más predios se van a ir añadiendo hojas en función al número de predios adicionales que vayan teniendo.
 Ese costo de S/. 138,000.00 debemos distribuirlo a cada uno de los contribuyentes, el criterio central que se usa para esta distribución de este costo que se convierte en una tasa es el criterio del número de hojas que están asociadas a las cuponeras que se le va a entregar a cada persona, es una metodología que se viene usando en realidad desde el año 2012 y que ha sido aprobada y ratificada por el SAT, y que se sigue usando desde esa época hasta ahora; entonces tenemos aquí 43,600 contribuyentes, 77,000 predios y aquí calculamos en esta primera fila lo que corresponde a los contribuyentes que tienen un solo predio y en la segunda parte calculamos los contribuyentes que tienen más de un predio. 

Los contribuyentes que tienen un solo predio son 29,648.00 de acuerdo a nuestra base de datos del Sistema Predial a los cuales las hojas que van a recibir son once como hemos visto, entonces ahí va saliendo la multiplicación de la cantidad de predios por la cantidad de hojas, entonces ya no sale la cantidad de hojas que vamos a destinar para entregarle a estas personas.  De la misma manera a los contribuyentes que tienen más de un predio, aquí está compuesto de dos grandes partes, la parte estándar que es similar a lo de arriba, igual  once hojas, pero también está compuesto por lo que es las hojas adicionales producto de que se va añadiendo a más predios más hojas, entonces de esa manera un predio más otra hoja más, de esa manera usando el criterio de número de hojas que va a recibir cada contribuyente se calcula cuántas hojas va a recibir este grupo de personas, se sumariza  y salen en total 186,000 hojas, sumados entonces estos dos componentes que están asociados a la cantidad de hojas que se reciben es un total de 513,000 hojas y este es el dato que nos sirve para poder distribuir a nivel porcentual el costo que hay que distribuir de S/. 138,000.00; con estos pesos o porcentajes que obtenemos a partir de este cálculo se distribuye justamente estos S/. 138,000.00, de esa manera al calcular el 63%, en este caso por ejemplo de los S/. 138,000.00 obtenemos que al grupo de personas que corresponden a contribuyentes  por predio se les debe cobrar S/. 88,000.00 en total, este total por ende hay que dividirlo entre la cantidad de predios que tenemos con lo cual la tasa a cobrar por cada cuponera para contribuyentes de un solo predio es de S/. 2.96, de manera similar en la parte baja para contribuyentes con más de un predio se hace el mismo tipo de cálculo y en la parte que corresponde al predio estándar solo obviamente similar a lo de arriba porque corresponde al mismo tipo de cálculo, y en la parte que corresponde a los predios adicionales se obtiene la tasa por predio adicional donde obviamente no se incluye una nueva cuponera sino simplemente una hoja más  y eso sale a S/. 0.26 por hoja adicional.
En la siguiente lámina podemos ver una comparación de estas tasas que acabamos de obtener versus las tasas  que están vigentes.  En el año 2014, presente ejercicio fiscal, la tasa que se ha cobrado a los vecino por este concepto es de S/. 2.82 como repetimos es una tasa que se cobra por única vez  y va en la cuponera, y ahora nos está saliendo S/. 2.96, eso es un incremento de S/. 0.14 y representa ese  incremento 5%.  En el caso de la tasa por hoja adicional asociado a cada predio adicional pasa de S/. 0.25 a S/. 0.26, vale decir un incremento de S/. 0.01 que representa un incremento de 4% en la tarifa de la tasa.

 Esto ya es un cálculo de la estimación de ingresos que debiéramos obtener a partir de cobrar justamente   y trasladar este costo al vecino, de los S/. 138,000.00 que es el costo debiéramos obtener a la hora de distribuir estas tasas un total de S/. 137,700.00 y eso ocurre básicamente por los temas de redondeo, como son cifras pequeñas con céntimos entonces a la hora que se traslada si logramos cobrar el 100% de ello estaríamos cubriendo el 99.47% de este costo total en el cual la Administración incurre para prestar el servicio.
Nos habíamos solicitado justamente esta lámina para un poco comparar respecto de cuánto cobran otros distritos por este mismo servicio, aquí se ha incluido justamente esta información, veamos aquí en el gráfico del lado izquierdo la evolución del derecho de emisión nuestro, en el año 2010 se cobraba S/. 4.06; año 2011  la tasa bajo a S/. 3.10; año  2012 S/. 3.23; y de ahí 2013 S/. 2.82; 2014 se prorrogó esta tasa, y ahora estamos haciendo una nueva tasa basados en la misma metodología y se está incrementando ligeramente, pero como ustedes ven desde el 2010 cuando se empieza un poco la gestión veníamos de tener una tasa mucho más elevada, eso es por el costo por cuponera, y si lo miramos a nivel de la hoja adicional tenemos que antes la hoja adicional era S/. 0.55 en el 2010; S/. 0.62 en el 2011 y para el 2012 en adelante ha bajado a 26, 25 y otra vez S/. 0.26.

 Esta es la última lámina que corresponde a la comparación con otros distritos ¿Cómo cobran en otros distritos la tasa? En el caso de La Molina tenemos para este año 2014 S/. 2.82, pero por ejemplo podemos ver que Jesús María en este año 2014 tiene una tasa ratificada de S/. 9.69, Lince S/. 9.10, Surco S/. 5.93; entonces como podemos observar finalmente la Municipalidad de La Molina es uno de los distritos cuya tasa es una de las menores dentro de Lima, eso es por la cuponera estándar y por la hoja adicional también podemos ver el caso de Jesús María cobra S/. 2.97 por hoja adicional, prácticamente lo que nosotros estamos cobrando por toda la cuponera,  en el caso de La Victoria S/. 1.60, Pueblo Libre S/. 0.80, nuevamente estamos entre los distritos que menos cobra por esta tasa.
Eso es todo señor alcalde. 

EL SEÑOR ALCALDE, correcto.  ¿Alguna intervención de los señores regidores?  Se somete a votación, los señores regidores que estén de acuerdo sírvanse levantar la mano.  Aprobado por Unanimidad.
EL CONCEJO POR UNANIMIDAD Y CON DISPENSA DEL TRÁMITE DE LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA EMITIÓ LA SIGUIENTE:

ORDENANZA N° 282
La Molina,    12 de noviembre de 2014
EL CONCEJO DISTRITAL DE LA MOLINA

VISTO: En Sesión Ordinaria de Concejo de la fecha, el Dictamen Conjunto Nº 17-2014, de la Comisión de Administración, Administración Tributaria, Presupuesto e Informática y la Comisión de Asuntos Jurídicos, sobre el proyecto de Ordenanza que establece el monto por Derecho de Emisión Mecanizada de actualización de valores, determinación y distribución a domicilio de la Declaración Jurada y Liquidación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales para el Ejercicio 2015; y,

CONSIDERANDO: 

Que, la Constitución Política del Perú, modificada por la Ley Nº 28607, Ley de Reforma Constitucional, establece en su artículo 194º que las municipalidades provinciales y distritales son órganos de gobierno local con autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su competencia; 

Que, el artículo 40º de la Ley N° 27972, Ley Orgánica de Municipalidades, en concordancia con la Norma IV del Título Preliminar del Texto Único Ordenado del Código Tributario, aprobado por Decreto Supremo Nº 133-2013-EF, dispone que mediante Ordenanzas se crean, modifican, suprimen o exoneran los arbitrios, tasas, derechos, licencias y contribuciones dentro de los límites establecidos por la Ley. Asimismo, precisa que las Ordenanzas son normas de carácter general de mayor jerarquía en la estructura normativa municipal, por medio de las cuales se regulan las materias en las que la Municipalidad tiene competencia normativa; asimismo, el mencionado artículo establece que las Ordenanzas en materia tributaria expedidas por las municipalidades distritales deben ser ratificadas por las municipalidades provinciales de su circunscripción para su vigencia;

Que, la Ordenanza N° 1533-MML, que aprueba el procedimiento de ratificación de ordenanzas distritales para la provincia de Lima, establece los procedimientos y los pasos a seguir para la ratificación de Ordenanzas que dispongan la creación, modificación o que regulen tasas o contribuciones, siendo que en el artículo 4° se señala que la presentación de solicitudes de ratificación deberá efectuarse ante el Servicio de Administración Tributaria – SAT, a fin de que emita su opinión técnica y legal hasta el último día hábil del mes de noviembre del año para aprobar Ordenanzas que aprueban Derechos de Emisión Mecanizada aplicables a partir del ejercicio siguiente;

Que, el artículo 14º del Texto Único Ordenado de la Ley de Tributación Municipal aprobado por Decreto Supremo Nº 156-2004-EF, establece que la actualización de los valores de predios por las Municipalidades sustituye la obligación de presentar la declaración jurada anualmente;

Que, la Cuarta Disposición Final del Texto Único Ordenado de la Ley de Tributación Municipal aprobado por Decreto Supremo Nº 156-2004-EF, estipula que las Municipalidades que brinden el servicio de Emisión Mecanizada de actualización de valores, determinación de impuestos y de recibos de pago correspondiente, incluida su distribución a domicilio, quedan facultadas a cobrar por dichos servicios no más del 0.4% de la Unidad Impositiva Tributaria (UIT) vigente al primero de enero de cada ejercicio; 

Que, teniendo en cuenta el Informe N° 475-2014/MDLM/GAT/SGRAC de la Subgerencia de Registro y Atención al Ciudadano y el Informe N° 93-2014-MDLM-GAF-SGCC de la Subgerencia de Contabilidad y Costos; la Gerencia de Administración Tributaria eleva con Informe N° 039-2014-MDLM-GAT el Proyecto  de Ordenanza que establece el monto por derecho de emisión mecanizada de actualización de valores, determinación y distribución a domicilio de la Declaración Jurada y Liquidación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales para el ejercicio 2015, así como el Informe Técnico, el Cuadro de Estructura de Costos, el Cuadro de Estimación de Costos y Anexos, opinando por la viabilidad técnica y legal de la referida propuesta, para lo cual se adjunta el Informe Técnico Legal N° 027-2014-MDLM-GAT/NAQL, el cual confirma en todos sus extremos. Asimismo, la Gerencia de Administración Tributaria precisa que el referido proyecto de Ordenanza se encuentra dentro de las excepciones establecidas en el Artículo 14°del Reglamento aprobado por Decreto Supremo N° 001-2009-JUS, siendo innecesaria la pre-publicación por cuanto la propuesta normativa para su entrada en vigencia está sometida a un proceso de revisión y correspondiente ratificación por parte de la Municipalidad Metropolitana de Lima a través del Servicio de Administración Tributaria –SAT;

Que, con Informe N° 473-2014-MDLM-GAJ, la Gerencia de Asesoría Jurídica emite opinión legal favorable por la aprobación del proyecto de Ordenanza que establece el monto por Derecho de Emisión Mecanizada de Actualización de valores, determinación y distribución a domicilio de la Declaración Jurada y Liquidación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales para el ejercicio 2015; precisando que dichos montos se encuentran dentro del porcentaje establecido por la Cuarta Disposición Final del Texto Único Ordenado de la Ley de Tributación Municipal, aprobado por Decreto Supremo N° 156-2004-EF;

Que, resulta necesario establecer los montos que deben abonar los contribuyentes de la Municipalidad de La Molina, por el concepto de derecho de emisión mecanizada de actualización de valores, determinación y distribución a domicilios de la declaración jurada y liquidación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales correspondientes al ejercicio 2015; fijándose en S/. 2.96 (Dos con 96/100 nuevos soles) el monto anual que deberán abonar los contribuyentes por dicho derecho, estableciéndose que los contribuyentes abonarán la suma de S/. 0.26 (Cero con 26/100 nuevos soles) por cada predio anexo o adicional;

Estando a lo expuesto, al Dictamen Conjunto N° 17-2014 de la Comisión de Administración, Administración Tributaria, Presupuesto e Informática y la Comisión de Asuntos Jurídicos, y de conformidad a lo dispuesto por los numerales 8) y 9) del artículo 9º y artículo 40º de la Ley Orgánica de Municipalidades – Ley Nº 27972; el Concejo Municipal por unanimidad con dispensa del trámite de lectura y aprobación del acta, emitió la siguiente:

ORDENANZA QUE ESTABLECE EL MONTO POR DERECHO DE EMISIÓN MECANIZADA DE ACTUALIZACIÓN DE VALORES, DETERMINACIÓN Y DISTRIBUCIÓN A DOMICILIO DE LA DECLARACIÓN JURADA Y LIQUIDACIÓN DEL IMPUESTO PREDIAL Y ARBITRIOS MUNICIPALES PARA EL EJERCICIO 2015

ARTÍCULO PRIMERO.- Apruébese la Estructura de Costos (ANEXO I), el Informe Técnico y la Estimación de Ingresos sobre el derecho de emisión mecanizada de actualización de valores,  determinación  y distribución a  domicilio  de la Declaración Jurada y Liquidación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales para el ejercicio 2015; los mismos que forman parte integrante de la presente Ordenanza.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Fíjese en S/. 2.96 (Dos con 96/100 nuevos soles) el monto anual que deberán abonar los contribuyentes por derecho de emisión mecanizada de actualización de valores, determinación y distribución a domicilios de la Declaración Jurada y Liquidación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales correspondientes al ejercicio 2015.

Los contribuyentes deberán abonar adicionalmente, la suma de S/. 0.26 (Cero con 26/100 nuevos soles) por cada predio anexo o adicional.
DISPOSICIONES FINALES

PRIMERA.- La presente Ordenanza entrará en vigencia a partir del día siguiente de su publicación y la del Acuerdo de Concejo ratificatorio expedido por la Municipalidad Metropolitana de Lima en el Diario Oficial “El Peruano”.

SEGUNDA.- Encárguese a la Secretaría General, que remita un ejemplar de la presente Ordenanza al Servicio de Administración Tributaria de la Municipalidad Metropolitana de Lima - SAT.

TERCERA.- Encárguese a la Gerencia de Administración Tributaria, a la Gerencia de Comunicaciones e Imagen Institucional y a la Gerencia de Tecnologías de Información, el cumplimiento y efectiva difusión de la presente Ordenanza, de acuerdo con sus respectivas competencias y atribuciones.
CUARTA.- Encárguese a la Secretaría General, la publicación del texto íntegro de la presente Ordenanza, así como el Acuerdo ratificatorio respectivo, en el Diario Oficial “El Peruano” y a la Gerencia de Tecnologías de Información su publicación en la página web de la municipalidad de La Molina (www.munimolina.gob.pe), en el Portal del Estado Peruano (www.peru.gob.pe). Del mismo modo, conforme a lo dispuesto en el Artículo 19º de la Ordenanza Nº 1533-MML, el texto íntegro de la presente Ordenanza y del Acuerdo de Concejo que la ratifique se deberán publicar en la página web del SAT: (www.sat.gob.pe).

REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE.
4. Dictamen Conjunto N° 18-2014, de la Comisión de Administración, Administración  Tributaria, Presupuesto e Informática y la Comisión de Asuntos Jurídicos, sobre Proyecto de Ordenanza que modifica los Beneficios establecidos en la Ordenanza N° 276, Ordenanza que aprueba el Beneficio Extraordinario de Regularización y Actualización Tributaria en el Distrito de La Molina.
LA SECRETARIA GENERAL, se ha notificado a los señores regidores el mencionado Dictamen, el Proyecto de Ordenanza y los informes técnicos y legales que la sustentan.

EL SEÑOR ALCALDE, tiene la palabra nuevamente el señor Miguel Márquez Castillo, Gerente de Administración Tributaria, a fin de sustentar el proyecto mencionado.
EL GERENTE DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA, SR. MIGUEL MARQUEZ  CASTILLO, señor alcalde, señores regidores, estimados vecinos, estimados funcionarios buenas tardes nuevamente. Nos toca ahora presentar el proyecto de Ordenanza que modifica los beneficios establecidos en la  Ordenanza N° 276 que aprobó a fines del mes de julio el beneficio extraordinario de regularización y actualización tributaria en el distrito de La Molina.
Antes de iniciar quisiera comentar básicamente que una vez aprobado este beneficio extraordinario hemos ido mirando el desempeño del mismo y si bien este beneficio ha traído interesantes recaudos que han servido justamente para la administración también vemos que hay algunas debilidades que podríamos mejorar, y en esa línea traemos a colación el presente tema.  Hemos encontrado que a nivel del tema de fraccionamiento la cantidad de fraccionamientos que existen, que se van acogiendo son bastante débiles, son pocos fraccionamientos que la gente usa respecto del esquema que tenemos actualmente, a pesar que lo habíamos de alguna manera flexibilizado y entendemos que la causa de ello principalmente que hay unos componentes que se pueden mejorar y es justamente la propuesta que vamos a presentarles, entonces en primer lugar se va a mostrar la situación actual del fraccionamiento para que se vea con cifras y números  cuál es la situación del tema, en segundo lugar se va a presentar la propuesta de modificación de este fraccionamiento, que ojo este fraccionamiento está asociado a la Ordenanza N° 276 vigente, o sea está vigente en función a esa Ordenanza y lo que estamos planteando es una modificación, un ajuste en realidad a esta Ordenanza pero en lo que corresponde exclusivamente a la parte de fraccionamiento; finalmente haremos la evaluación de beneficio – costo a efectos de poder mostrar si es que esto efectivamente nos puede traer una relación positiva para la Municipalidad, entonces veamos cuál es la situación actual del fraccionamiento.
Esta es la Ordenanza N° 276 que fue aprobada por el Concejo el día 22 de julio respecto del beneficio tributario extraordinario y con relación al fraccionamiento, repasemos un poquito qué es lo que decía, decía que la cuota inicial fuese no menor al 10% de la deuda a fraccionar, en primer lugar; en segundo lugar, que el saldo a fraccionar sería como sigue, si es que la persona necesita hasta un máximo de seis cuotas se le descontaría el 80% sobre los intereses de la deuda a fraccionar, es decir, pagaría 20% de los intereses,  si la personas necesita más tiempo para pagar y obviamente achicar el monto mensual de la cuota entonces se le podría descontar hasta un 50% sobre los intereses de esa deuda a fracciona, luego también se señalaba que había un refinanciamiento de los convenios que ya tuviesen cuotas vencidas, lo cual nos ha venido ayudando también y que los fraccionamiento no generarían intereses derivados del convenio de fraccionamiento, es un detalle que de todas maneras ayuda.

Finalmente  se había considerado aspectos relativos a casos sociales previa evaluación del área de Desarrollo Humano, de una asistenta social que visite al contribuyente para poder darle mayores facilidades respecto de que no se incluya la cuota inicial para casos sociales, que no se incluya los intereses que ya está considerado y que se les pueda dar hasta el máximo de cuotas cuando se trate de casos sociales, eso es lo que ya  tenemos ahorita vigente aprobado en la Ordenanza N° 276.

 ¿Dónde está enfocada la propuesta de modificación?

La propuesta de modificación se enfoca justamente en estos dos primeros puntos que corresponden respecto a la cuota inicial que ahorita está como no menor al 10%, es decir la cuota inicial mínima de 10%, y en segundo lugar poder atacar lo que corresponde al número de cuotas y al porcentaje de descuento básicamente a efectos de poder justamente generar algún incentivo complementario al que ya se tiene a efectos de poder captar mayores recursos, con eso centrado vamos a ver entonces la propuesta de fraccionamiento netamente. 
La propuesta en realidad es sencilla, acá tenemos el aspecto comparativo, ésta situación actual es la que acabamos de señalar es no menor al 10%  y la propuesta es que la situación sea no menor al 20%, ustedes dirán y pensarán ¿Cómo es que ahora es 10% y ahora la propuesta es 20%, en vez de facilitarles la vida, le estamos complicando la vida? Evidentemente eso de ahí es una situación  que no va sola, es una variable que va amarrada con el tema del saldo a fraccionar.
 Como ustedes podrán ver acá en la parte de la situación actual, el esquema que se maneja es hasta 6 cuotas descuento de 80%, de 7 a 36 descuento de 50%, lo que se plantea para incentivar justamente un mayor pago y un mayor acogimiento a fraccionamiento es que se amplíe hasta un total de 18 cuotas, y que estas 18 cuotas tengan un descuento de 100% sobre los intereses de la deuda a fraccionar, es decir es un esquema en el cual estas personas que tengan la posibilidad de pagar hasta un máximo de 18 cuotas  lo paguen como si fuese un pago al contado, entonces ese es el incentivo que se genera, que no se les cobre intereses; por otro lado, si es que adicionalmente las personas necesitan más de 18 cuotas que ya es bastante en términos de tiempo adicional que se le estaría proponiendo al contribuyente, si necesita de 19 a 36 cuotas lo que se propone es poder hacerle un descuento ya no de 50% como era en este esquema antes sino no descuento un poco mayor  de 60% sobre los intereses a pagar, entonces aquí hay un balance entre lo que es el número de cuotas  y la facilidad y el incentivo que se le está dando al descontar esos intereses, ver lo que obviamente es la cuota inicial ¿A qué apunta esto? Apunta básicamente al hecho de buscar afectar positivamente el comportamiento de pago del contribuyente en el tema del fraccionamiento generándole esta mayor facilidad, es cierto en términos de cuota inicial se puede incrementar pero la idea es que haga un esfuerzo la persona por el importante descuento y facilidades de pago que va a recibir por este lado, por el lado del saldo a financiar; no es lo mismo pagar unas cuotas a 6 meses que pagarlo a 18 meses, y más aún con un descuento ya no de 80% sobre los intereses sino como100%, es decir eliminando prácticamente todos los intereses, de esa manera generamos el incentivo pero a su vez cuidamos que los intereses de la Municipalidad queden resguardados buscando que traer ya no 10% como cuota inicial, hoy valor actual, sino 20% un poquito más de fuerza al inicio para tener una mayor facilidad y un menor monto a futuro, pero siempre cuidando el aspecto que está referido al tema de la parte insoluta de la deuda.
Bajo esa propuesta se ha hecho la evaluación de tipo costo-beneficio en la cual  más o menos la planteamos en 5 o 6 pasos que es lo que vamos a ver a continuación.  En  primer lugar hay que señalar que existe una importante aceptación en la Ordenanza de beneficio vigente, es decir la Ordenanza N° 276 sí ha tenido su efecto, sí ha tenido un impacto interesante, pero creemos que todavía podemos profundizar en esa herramienta.

Aquí tenemos una comparación entre el 25 de  julio 2013 y el 10 de octubre 2013, un poco el mismo período con el cual vamos a comparar en este 2014 lo que ha ocurrido que es una situación con beneficio, aquí está el 2013 y acá vamos a ver el 2014 cómo han sido esos comportamientos comparando las situaciones  con beneficio y sin beneficio.  En ese lapso de tiempo el total de insoluto de ingresos que se ha obtenido en total no solamente por fraccionamientos es de 11.5 millones sin beneficio,  y con beneficio ya este año para el mismo período de tiempo lo que se ha obtenido es 15.5 millones, es decir de 11.5 millones a 15.5 millones, estamos hablando de 4 millones adicionales que se han podido obtener, entendemos principalmente producto de la  aplicación de la Ordenanza que tuvo a bien el Concejo aprobar  a fines del mes de julio.
 Aquí tenemos por ejemplo cuál ha sido el ratio, el porcentaje de pagos que han estado asociados a la cartera de deuda.  Si en el año 2013, esto es a fines del mes de agosto había 57.3 millones de stock de deuda por cobrar y se recaudó en ese período 11.5 millones, estamos hablando de una recuperación de 20.12%, situación sin beneficio; vemos el mismo tipo de información para una situación con beneficio correspondiente al período fiscal 2014, la deuda a fines del mes de julio era de 60.8 millones y sobre ello se recaudó como hemos visto en el cuadro anterior 15.5 millones, eso representa un porcentaje de recuperación de 25.54% con lo cual vemos que prácticamente hay más de 5 puntos porcentuales que se ha podido obtener producto de la aplicación del beneficio que se aprobó a fines del mes de julio aquí en el Concejo, eso es a nivel de deuda global.
 Ahora sí nos centramos en lo que es el fraccionamiento, si bien a nivel de deuda global suena interesante lo que se ha visto veamos un poco el desempeño del fraccionamiento, para los mismos períodos de tiempo, 25 de julio al 10 de octubre de 2013 sin amnistía y 25 de julio al 20 de octubre de 2014 con amnistía, comparamos esas dos situaciones, en primer lugar que hay que decir es que en una situación sin amnistía la cantidad de acogimiento por fraccionamiento fueron 195 convenios de fraccionamiento; en una situación con amnistía la cantidad de acogimiento al fraccionamiento ha sido de 306 convenios, evidentemente se ha incrementado de manera interesante, y en términos monetarios la deuda asociada a esos acogimientos paso de 469,000 a 905, 000, es decir que hubo un incremento en acogimiento, en términos de dinero, de S/. 436,000.00; entonces con esto lo que debemos señalar es que en períodos de beneficio la cantidad de fraccionamiento acogidos se incrementó de 195 a 306, eso es un incremento de 56.9%, mientras que en términos monetarios ese incremento ha representado 93%, eso de ahí como ustedes ven en términos de incrementos es interesante pero si vemos las cantidades nominales de fraccionamiento en realidad son pocos, 195, 306 fraccionamientos son pocos ¿por qué no nos funciona un poco más, por qué la gente no explota más esta herramienta si la tenemos ahí  y efectivamente podemos buscar ya sea que venderla más o de repente justamente y es lo que estamos concluyendo debemos generar un incentivo adicional para poder motivar a que las personas se interesen en este tipo de herramienta.

Entonces haciendo las comparaciones entre lo que se ha acogido por fraccionamiento como ya lo hemos visto en la lámina anterior S/. 469,000 respecto del saldo de deuda total, ojo que este es el saldo de deuda total que corresponde un porcentaje de 0.62%, una parte muy pequeña de la deuda en realidad, y si miramos la situación con amnistía respecto del stock de deuda de ese momento  lo que se ha acogido ahora en una situación con amnistía es de 1.1%, de 0.62% a 1.11%, claro sin duda ha incrementado, es interesante, pero como repetimos en términos de niveles que es lo que finalmente va a importar, las cantidades de fraccionamientos que se acogen son pocas.  Con esta información procedemos a hacer el cálculo del beneficio que la Municipalidad obtendría de la aplicación de este nuevo esquema que se está proponiendo.  En primer lugar el beneficio se va a obtener del dinero adicional que se pueda recaudar a partir de la mayor cantidad de convenios que se realicen, esos convenios se van a realizar obviamente sobre la deuda insoluta porque estamos diciendo principalmente que los intereses se  condonarían íntegramente, especialmente en el primer tramo de 1 hasta 18 meses; entonces en ese sentido trabajamos en el lado izquierdo para calcular el beneficio sobre la deuda insoluta, la deuda insoluta es de 48.6 millones, sobre esos 48.6 millones y aplicando el porcentaje de 1.11% que lo hemos visto en el cálculo de la lámina anterior, si asumimos que se acogería 1.11% obtendríamos que habría un acogimiento total con una deuda asociada de S/.516,000.00 que sería justamente nuevos fraccionamientos que ingresarían a la Municipalidad y que formarían parte de nuevos ingresos que podían justamente efectivizar y ese es el beneficio que la Municipalidad obtendría, pero eso de ahí también tendría un costo y el costo está asociado a la deuda por intereses que dejaríamos de cobrar, y eso lo calculamos aquí en el lado derecho de la lámina, en determinación del costo; entonces la deuda que dejaríamos de cobrar va a estar asociada y  se obtiene a partir del saldo por intereses, es decir, estos S/. 48’000,000.00 lado izquierdo sumado a estos S/. 20’000,000.0 del lado derecho son justamente el stock total de deuda entre insoluto e intereses, en el lado derecho trabajamos obviamente sobre los intereses que es la parte que dejaríamos de cobrar si es que la gente se acoge, pero qué parte de esos S/. 20’000,000 se acoge solamente como ya lo hemos visto en situación con beneficio 1.11%, entonces este 1.11% respecto de los 20.5 millones de intereses que hay en el stock de deuda representan S/. 228,000.00; entonces por un lado podríamos obtener y refrescar una deuda de S/. 516,000 y por otro lado estaríamos sacrificando intereses por  S/. 228,000.00; de esta manera haciendo el cálculo de la relación entre el beneficio S/. 516,000 y el costo S/. 228,000 la relación de beneficio – costo es de 2.26% lo cual significa que por cada sol que sacrifica en el cual incurre la Municipalidad se recuperaría S/.2.26 lo cual evidencia justamente que la relación beneficio – costo es positiva y es razonable.
EL SEÑOR ALCALDE, correcto está en debate ¿Los señores regidores que deseen hacer uso de la palabra?  Regidor Moisés Tambini tiene el uso de la palabra.
EL SEÑOR REGIDOR MOISÉS TAMBINI ACOSTA, gracias señor alcalde, señores regidores, funcionarios, vecinos.  Cuando estuvimos presentes en la reunión de la Comisión pude observar y felicité públicamente, como lo hago ahora, la forma tan ingeniosa al final de cuentas de recuperar un cobro que fuera de estar ya en una cartera pesada, simplemente conforme se estaba haciendo, los intereses agrandaba la deuda pero al final se convertía en deudas prácticamente incobrables, esta es una manera práctica de poder cobrar  y como dice y también repito el dicho que dijo muy bien el Gerente de Administración Tributaria “más vale pájaro en mano que ciento volando” , algo importante porque yo pienso que este análisis que hacen es una magnífica herramienta para la gestión y ojala en el futuro señor alcalde esto pueda servir también para graduar y tratar de objetivar un poco el porcentaje de morosidad, etc., para ya censar la economía de los vecinos; sabemos bien que nos acercamos probablemente a una época en la cual ya no vamos a tener muchos ingresos, va a haber ciertas dificultades y el manejo me parece inteligente de la gestión, en lugar de maltratar al vecino trate de darle las facilidades para una buena marcha económica de nuestra Municipalidad, eso es todo señor alcalde. 
EL SEÑOR ALCALDE, correcto, ¿Alguna otra intervención de los señores regidores? Regidora Juana Calvo tiene el uso de la palabra.
LA SEÑORA REGIDORA JUANA CALVO GUERRERO, por su intermedio señor, yo tengo que reconocer en el señor Márquez su gran capacidad que tiene, no solamente para el tema práctico de la presentación, sino porque en muchos casos efectivamente hay gente que no podía pagar, EL 10% porque el que es moroso es el que realmente  no tiene o es un vivo, pero hay un porcentaje, señor por su intermedio, que ven esta situación difícil para poder pagar la cuota inicial, yo quiero reconocer y creo que va a seguir siendo así que siempre en esos casos se hace un informe social y se le da algunas facilidades a estas personas que están en situaciones realmente de falencia económica, quisiera saber si efectivamente esto se va a  mantener en esta situación.
EL SEÑOR ALCALDE, tiene la palabra señor Márquez-

EL GERENTE DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA, SR. MIGUEL MARQUEZ  CASTILLO, si por su intermedio señor alcalde, lo que debemos señalar ahí al respecto Regidora es que en realidad hoy en día la mayor cantidad de despacho que me toca hacer durante el día en realidad proviene de casos sociales, ahorita antes de venir a Sesión hemos despachado 4 o 5 casos que llegan, o sea sí está llegando una cantidad que no es poquito, eso es lo que debo decir.
LA SEÑORA REGIDORA JUANA CALVO GUERRERO, señor quisiera por su intermedio quería reconocer realmente porque eso es iniciativa del funcionario en el buen sentido de la palabra, porque las autoridades podemos tener muchas iniciativas pero si el funcionario en realidad no la aplica poco se podría hacer y creo que eso es muy importante, gracias señor Márquez, gracias señor.
EL SEÑOR ALCALDE, ¿Alguna otra intervención de los señores regidores? 

Se somete a votación, los señores regidores que están de acuerdo sírvanse levantar la mano. Aprobado por Unanimidad.  
EL CONCEJO POR UNANIMIDAD Y CON DISPENSA DEL TRÁMITE DE LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA EMITIÓ LA SIGUIENTE:

ORDENANZA Nº 282


La Molina, 12 de noviembre de 2014
EL CONCEJO DISTRITAL DE LA MOLINA

VISTO: En Sesión Ordinaria de Concejo de la fecha, el Dictamen Conjunto Nº 18-2014, de la Comisión de Administración, Administración Tributaria, Presupuesto e Informática y la Comisión de Asuntos Jurídicos, respecto al Proyecto de Ordenanza que modifica los beneficios establecidos en la Ordenanza Nº 276, que Aprueba el “Beneficio Extraordinario de Regularización y Actualización Tributaria en el Distrito de La Molina”; y,

CONSIDERANDO:
Que, el Artículo 194º de la Constitución Política del Perú, modificado por la Ley Nº 28607, señala que las Municipalidades Provinciales y Distritales, tienen autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su competencia; 

Que, conforme a lo establecido en la Norma IV del Texto Único Ordenado (TUO) del Código Tributario,  aprobado mediante Decreto Supremo  Nº 133-2013-EF, los gobiernos locales mediante Ordenanza, pueden crear, modificar y suprimir sus contribuciones, arbitrios, derechos y licencias o exonerar de ellos, dentro de su jurisdicción  y con los límites que señala la Ley; asimismo, de acuerdo a su Artículo 41º los gobiernos locales podrán condonar, con carácter general, el interés moratorio y las sanciones, respecto de los impuestos que administren;

Que, mediante Ordenanza Nº 276, se ha establecido un Beneficio Extraordinario de Regularización y Actualización Tributaria a favor de los contribuyentes del distrito de La Molina; 

Que, con Informe N° 195-2014-MDLM-GAT-SGRFT, la Subgerencia de Recaudación y Fiscalización Tributaria, emite una propuesta normativa para la modificación de los beneficios establecidos en la Ordenanza N° 276 con respecto a la deuda tributaria que es materia de fraccionamiento, a fin de otorgar mayores facilidades a los contribuyentes de esta jurisdicción, adjuntando la respectiva Exposición de Motivos;

Que, con Memorando N° 904-2014-MDLM-GPPDI, la Gerencia de Planeamiento, Presupuesto y Desarrollo Institucional, emite opinión técnica presupuestal favorable, correspondiente al proyecto de Ordenanza que modifica los beneficios establecidos en la Ordenanza Nº 276 que aprueba el “Beneficio Extraordinario de Regularización y Actualización Tributaria en el Distrito de La Molina”;

Que, mediante Informe N° 040-2014-MDLM-GAT, la Gerencia de Administración Tributaria, eleva el proyecto de Ordenanza que modifica los beneficios establecidos en la Ordenanza N° 276 que aprueba el “Beneficio Extraordinario de Regularización y Actualización Tributaria en el Distrito de La Molina”, adjuntando la documentación actuada, incluyendo el Informe Técnico Legal N° 028-2014-MDLM-GAT/NAQL, el cual es confirmado en todos sus extremos, concluyéndose por la viabilidad técnica y legal del proyecto de Ordenanza referido. Asimismo, la Gerencia de Administración Tributaria precisa que el referido proyecto de Ordenanza se encuentra dentro de las excepciones establecidas en el Artículo 14° del Reglamento aprobado por Decreto Supremo N° 001-2009-JUS, siendo innecesaria la pre-publicación teniendo en consideración que la propuesta normativa contiene un beneficio tributario de carácter temporal cuyo otorgamiento es potestad de la entidad;

Que, mediante Informe N° 474-2014-MDLM-GAJ, la Gerencia de Asesoría Jurídica emite opinión legal favorable por la aprobación del proyecto de ordenanza, precisando que conforme a lo establecido en el artículo 41° del Texto Único Ordenado (TUO) del Código Tributario, aprobado mediante Decreto Supremo N° 133-2013-EF, la deuda tributaria solo podrá ser condonada por norma expresa con rango de ley. Excepcionalmente, los gobiernos locales podrán condonar, con carácter general, el interés moratorio y las sanciones respecto de los impuestos que administren. En el caso de contribuciones y tasas dicha condonación también podrá alcanzar al tributo.

Estando a lo expuesto, al Dictamen Conjunto N° 18-2014 de la Comisión de Administración, Administración Tributaria, Presupuesto e Informática y la Comisión de Asuntos Jurídicos, y de conformidad a lo dispuesto por los numerales 8) y 9) del artículo 9º y artículo 40º de la Ley Orgánica de Municipalidades – Ley Nº 27972; el Concejo Municipal por unanimidad con dispensa del trámite de lectura y aprobación del acta, emitió la siguiente:
ORDENANZA QUE MODIFICA LOS BENEFICIOS ESTABLECIDOS
 EN LAORDENANZA Nº 276, ORDENANZA QUE APRUEBA 
EL “BENEFICIO EXTRAORDINARIO DE REGULARIZACIÓN Y ACTUALIZACIÓN TRIBUTARIA EN EL DISTRITO DE LA MOLINA”

Artículo Primero.- MODIFICAR los literales e) y f) del Artículo Tercero de la Ordenanza Nº 276, Ordenanza que aprueba el “Beneficio Extraordinario de Regularización y Actualización Tributaria  en el Distrito de La Molina”, de conformidad al siguiente texto:

“Artículo Tercero.- BENEFICIOS TRIBUTARIOS DE LA 
NORMA

Los contribuyentes que se acojan a la presente Ordenanza gozarán de los siguientes Beneficios:



(…)
e) Condonación del 100% de los intereses moratorios y/o reajustes de la deuda impaga, correspondiente a periodos anteriores al presente ejercicio, por concepto de Impuesto Predial y Arbitrios Municipales; siempre que los deudores tributarios se acojan al presente beneficio y cumplan con el pago  fraccionado hasta dieciocho (18) cuotas  de la deuda materia del beneficio.

f) Condonación del  60% de los intereses moratorios y/o reajustes de la deuda impaga, correspondiente a periodos anteriores al presente ejercicio, por concepto de Impuesto Predial y Arbitrios Municipales; siempre que los deudores tributarios se acojan al presente beneficio y cumplan con el pago  fraccionado de diecinueve (19) hasta treinta y seis (36) cuotas de la deuda materia del beneficio.”
Artículo Segundo.- MODIFICAR los acápites b.2 y b.3 del literal b) del Artículo Cuarto de la Ordenanza Nº 276, Ordenanza que aprueba el “Beneficio Extraordinario de Regularización y Actualización Tributaria  en el Distrito de La Molina”, conforme al siguiente texto:

“Artículo Cuarto.- FORMA DE PAGO

Los contribuyentes que tengan deuda vencida y no vencida correspondiente a periodos anteriores y al ejercicio fiscal vigente, podrán acogerse a la presente Ordenanza a través del pago al contado o fraccionado de su deuda, conforme a los siguientes términos:

(...)

b) Pago Fraccionado

Los contribuyentes que opten por acogerse a la presente Ordenanza bajo esta modalidad, se sujetarán a los siguientes requisitos:

(...)

b.2 Cancelar una cuota inicial mínima de 20% del total de la deuda a fraccionar.

b.3 El saldo podrá ser fraccionado de la siguiente manera:

	Cantidad de Cuotas de Fraccionamiento
	% de Condonación de intereses de la Deuda a Fraccionar

	Hasta 18 cuotas
	100%

	De 19 Hasta 36 cuotas
	60%


DISPOSICIONES FINALES

Primera.- ESTABLECER que la presente Ordenanza entrará en vigencia al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial El Peruano. 

Segunda.- ENCARGAR a la Subgerencia de Recaudación y Fiscalización Tributaria, a la Subgerencia de Registro y Atención al Ciudadano, a la Ejecutoría Coactiva Tributaria, así como a la Gerencia de Tecnologías de Información, y a la Gerencia de Comunicaciones e Imagen Institucional, el cumplimiento y efectiva difusión de la presente Ordenanza, de acuerdo a sus competencias y atribuciones.

Tercera.- ENCARGAR a la Secretaría General la publicación del texto de la presente Ordenanza en el Diario Oficial El Peruano y a la Gerencia de Tecnologías de Información,  la publicación en la página Web de la Municipalidad  www.munimolina.gob.pe, en el portal del Estado Peruano: www.peru.gob.pe y en el portal de Servicios al Ciudadano y Empresas www.serviciosalciudadano.gob.pe.
REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE.
EL SEÑOR ALCALDE, no habiendo otro punto que tratar sometemos a votación la dispensa del trámite de lectura y aprobación del Acta, a fin de dar cumplimiento inmediato a los Acuerdos adoptados, los señores regidores que estén de acuerdo sírvanse levantar la mano.  Aprobado por Unanimidad.

EL CONCEJO POR UNANIMIDAD ACORDÓ DISPENSAR DEL TRÁMITE DE APROBACIÓN DEL ACTA A LOS ACUERDOS ADOPTADOS EN MESA.

EL SEÑOR ALCALDE, no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión siendo las 17:48 horas.

 rtch/.
� Expediente N° 01813-2013 del 6 de febrero de 2013 que contiene el Oficio N° 090-2013-JUS/VMDHAJ y el Informe N° 07-2012-CMAN-CLI.
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